

T4

Beijing 2008

## 三大社

**美联社:** 风头正劲的博尔特在弯道处延续了神奇的表现,他以最快速度跑完了自己的100米弯道并且安全地把接力棒交给了鲍威尔。

**法新社:** 今夏的鸟巢,注定属于牙买加人!

**路透社:** 博尔特在本届奥运会参加的100米、200米和4x100米接力中全部夺得冠军,而且全部打破世界纪录。

# 博尔特 快冲出地球了

## 男子4x100米,牙买加人夺冠又破纪录

新华社北京8月22日奥运专电(记者刘丹杨明肖春飞)37秒10!让世界纪录提速0.3秒!博尔特领衔的牙买加4x100米接力队,在“鸟巢”的惊人表演再次让世界瞩目。

4x100米原世界纪录是美国队15年前在德国斯图加特创造的,成绩为37秒40。

赛后,博尔特激动地跳起了牙买加舞蹈、拥抱着队友以示庆祝——他将北京奥运会的第三个世界纪录揽入怀中,成为了在同一届奥运会上三破世界纪录的田径第一“牛人”。就在几天前,男子100米、200米世界纪录一一被他踩在了脚下。

“牙买加有最出色的短跑教练,赛前我们的目标就是打破世界纪录,我们的团队非常好。”博尔特赛后表示。

当晚的决赛,牙买加队占据“鸟巢”第五道。前两棒,牙买加队一直处于领先优势,当博尔特跑完第三棒后,牙买加队已基本确定提前夺金。当他的同胞鲍威尔从他手中接过最后一棒,闪电般冲向终点线时,“鸟巢”再次沸腾了!又一项短跑世界纪录在牙买加人的足下被刷新。

今昔男子100米世界纪录保持者博尔特和鲍威尔的完美交接,也成全了略显悲情的鲍威尔北京奥运会首金。博尔特赛后不忘对其表示祝贺:“我很高兴鲍威尔能拿到一枚奥运金牌。”

如果说牙买加是“鸟巢”的主角,那么,博尔特则是主角中的主角。由博尔特领衔的牙买加短跑军团在“鸟巢”内三改短跑世界纪录,并将曾经在短跑项目上风光无限的美国人彻底击溃——在北京奥运会男、女100米、200米以及4x100米接力6个项目的决赛中,疯狂的牙买加人只丢了1枚金牌,这还是因为牙买加女子4x100米决赛中交接棒失误。



鲍威尔(左)从博尔特手中接过接力棒

新华社记者 李凇 摄

## 一个贪吃贪睡的博尔特



牙买加队选手在比赛后与成绩合影 新华社图片

斜戴着棒球帽,拿着碳酸饮料,新闻发布会上的博尔特惊奇地望着台下蜂拥的记者。

看似简单的博尔特回答问题也很单纯,单纯得让人发笑,还从来没有过任何人的新闻发布会开得如此好玩。

几天来,博尔特不遗余力地向全世界灌输着“一个好吃懒做”的博尔特。他反复说自己最喜欢吃 Chicken Nuggets,中文报纸将其翻译成“炸鸡块”,其实这样翻译很不准确,起码解释不了为什么新闻发布会只要博尔特说到“Chicken Nuggets”,记者就哄堂大笑。Chicken Nuggets 中文又没有对

应的说法,这个词在英语里指的是用鸡肉混合面粉的一种“鸡块”,如同麦当劳的“麦乐鸡”,但是在西方文化里 Chicken Nuggets 有独特的含义:第一,这种食品是穷人吃的,因为它连炸鸡的档次都不如;第二,是公认的垃圾食品中最垃圾的一种。博尔特每说到 Chicken Nuggets 时,都反复强调自己不是一天吃一次,而是一天吃好几次,而且越到比赛前越贪吃,话里话外是让那些大谈“运动营养”的所谓世界大牌记者闭嘴。他说红薯,也是在传递同一个信息:你吃你的兴奋剂,我吃我的红薯。对某些记者来说,

他们一直在探究博尔特超人还能飞的本领背后的秘密,而博尔特连日来纠正最多的也就是“没有秘密”。他始终强调自己很贪睡,比赛当天中午12点才起床,吃一点垃圾食品,到晚上再吃一点垃圾食品,然后就参加比赛,然后就再次打破世界纪录。

博尔特是地道的牙买加人,他英语说得很好,但是他的血液里流淌的是牙买加人的狂放不羁。博尔特喜欢表演,而且特别能表演,更重要的是通过表演给自己暗示,这让记者对他上场到比赛结束的每一个动作都充满好奇,不停追问那些动作背后的意义。在100米比赛后博尔特展示“金靴”,200米夺冠后,当博尔特脱下鞋子时,在混合区的三大通讯社记者说:“又来了”,可这次博尔特没有再显示自己的跑鞋,而是又特意编排了一段后来被他称为“Dance of Jamaica(牙买加之舞)”的“独舞”。至于昨晚,独一无二的博尔特在三大通讯社的区域没有停下脚步,直接来到后面牙买加记者聚集的地方,把世界名记们晾在一边。记者在采访鲍威尔时,博尔特又在一边跳着他说的“牙买加之舞”。

捷报奥运联盟记者 林春峰

### 交接棒失误

#### 中国队没有成绩

与牙买加同场竞技,中国队在男子4x100米接力中的劣势非常明显。第八,是中国队可以接受的成绩,但是因为交接棒失误,中国队最终没有任何成绩,这让“眼镜侠”胡凯泪洒赛场。

胡凯最后一个冲过终点线,他已经和三位队友一起尽了全力。比赛结束后,胡凯蹲在距离终点大约20米的地方,抬头看着成绩,但是等来的却是“DQ”,即取消比赛资格。这样的结果,让胡凯伤心至极,他和队友们一起绕场一周感谢观众,眼睛里充满了泪水。

捷报奥运联盟记者 黄双

#### 牙买加女队丢金

在女子4x100米接力中,牙买加拥有本届奥运会百米前三的高手。由百米冠军季军代表同一支队伍出战接力赛,在奥运历史上尚属首次。

就在所有人等待牙买加创造新的世界纪录时,牙买加同美国一样,也出现了传递棒失误。最终俄罗斯人轻松夺冠,队员们赛后喜极而泣。

捷报奥运联盟记者 黄双

## 轻取阿根廷 梦八进决赛

快报北京电(特派记者沈忱)昨晚,北京奥运会男子篮球比赛结束了半决赛的争夺,在一场焦点之战中,梦八以101:81轻松战胜卫冕冠军阿根廷,杀进决赛。决赛中,梦八将与西班牙男篮争夺冠军,后者在另一场半决赛中以91:86险胜立陶宛。

4年前的雅典,阿根廷在半决赛中以89:81战胜了美国梦之队;4年后,梦八用更大的分差予以还击。4年前,美国梦之队松散的防守让阿根廷人有机可乘。4年后,梦八正是用出色的防守让阿根廷人俯首称臣。

本场比赛可谓一波三折,梦八首节表现出色,19投11中拿下30分,他们最多领先阿根廷20多分。而阿根廷的吉诺比利受伤提前下场,使得球队进攻没有核心,阿根廷首节仅得11分。第二节出现了戏剧性的变化,阿根廷派上替补阵容,替补球员打得反而更加出色,29:19,阿根廷单节赢了梦八10分。不过梦八终究实力占据上风,到了下半场他们重新占据主动,始终领先两位数以上,最终以101:81取胜。

此役,安东尼砍下21分,科比12分,詹姆斯15分,霍华德10分9个篮板。阿根廷的吉诺比利仅得到2分。

## 伦敦奥运会 男篮要扩军?

国际篮联(FIBA)早已有意将奥运会篮球比赛的参赛队由12支扩军为16支,却一直得不到国际奥委会(IOC)的支持,现在,FIBA有了新的论据和动力,“北京奥运会的篮球比赛非常成功,这给了我们说服IOC的信心。今年12月份,我们将再次提出申请,争取在伦敦奥运会上完成扩军计划。”

昨天下午,FIBA秘书长帕特里克·鲍曼在五棵松篮球馆的新闻发布会上说。FIBA的主席鲍勃·埃尔芬斯通也出席了新闻发布会,他对北京奥运会的篮球比赛给予了极高评价,“1996年亚特兰大奥运会时,现场观众创下了纪录,因为那个球馆很大,能坐36000人,但这次,通过电视、网络来观看直播的观众是最多的,比赛空前成功。”

埃尔芬斯通说。鲍曼表示,北京奥运会显示了篮球在全球范围内的受欢迎程度,“篮球运动员里出现了姚明、诺维茨基、吉诺比利和基里连科这些国家代表团的旗手,比赛也打得很精彩,占据了媒体头条,这些都让我们对扩军计划充满了信心。”鲍曼说。此前,FIBA曾向IOC提出扩军,遭到拒绝,“今年12月份,我们会再次提出申请,我相信,北京奥运会上篮球比赛的成功一定会帮助我们说服IOC。”

鲍曼说,如果在伦敦奥运会上扩军成功,他们的下一个目标是在2014年世锦赛上再次增加参赛球队。鲍曼还透露,目前有5个国家已经提出申办2014年世锦赛,他们是意大利、法国、中国、西班牙以及丹麦。

特派记者 沈忱  
(快报北京电)